

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,  
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap  
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint  
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közölnek. Állandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

### Emelkedtek a gabonák a budapesti tőzsdén

Napok óta tartó lanyhaság után megszilárdult a tőzsde. Átlagban 15—18 fillérral drágult egy a buza, mint a rozs. A tengeripiac azonban továbbra

is lanyha maradt. A határidőpiac első kötése: buza októberre 28.22, márciusra 30.44, rozs októberre 25.32 pengő.

### Csicserin Németországban gyógykezelteti magát.

Csicserin orosz külügyi népbiztos a frankfurti egyetem klinikáján fekszik, ahol cukorbetegségét gyógyíttatja.

### Zita királyné bátyja boldog, hogy harcolhatott a központi hatalmak ellen.

Sixtus páрмаi herceg egyik párisi lapban megjelent interjújában úgy nyilatkozik, hogy boldog, amiért alkalma volt a belga királlyal együtt a központi hatalmak ellen harcolni és a közös célt küzdeni. Zita királynéről pedig azt mondja, hogy megérti, miért tiszteli és csodálja őt annyira a francia közvélemény, mert Franciaország érzi, hogy egy a véréből való leánya a szerencsétlen királyné. Sixtus herceg nyilatkozatai érthető feltűnést keltettek Európaszerte.

### Ketté szelt egy öregembert a balatoni sinautó.

Balatonlellén a villasor alatti vasúti pályatesten borzalmas szerencsétlenség történt. A 78 esztendő Zeller János lellei lakos éppen akkor akart átmenni a pályatesten, amikor a sinautó közeledett. Alig, hogy a lábát a sínekre tette, elütötte a motor és a sinautó alá került öregembert a szó szoros értelmében két részre vágta a kerékek. A hulla véres roncsait még méterekre magával vonszolta a sinautó. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség ezért a borzalmas szerencsétlenségért.

### Két magyar győzelem a sakk-olympiáson.

A sakkcsoport-világbajnokság első fordulója a következő eredménnyel végződött: Magyarország győzött Né-

metország ellen 3:1 arányban (2 nyert, 2 remis). A második fordulóban Amerika csapata győzött Magyarországgal szemben 2.5:1.5 arányban (1 nyert, 3 remis). A harmadik fordulóban Magyarország győzött Lettországgal szemben 3.5:0.5 egységgel. A harmadik forduló után Dánia vezet 8.5 egységgel, utána Magyarország, Amerika és Csehszlovákia 8—8 egységgel következik.

### Sötét számok a munkanélküliségről.

A Szakszervezeti Tanács megállapítása szerint ez év június hó végén 8.90 százalékkal volt nagyobb a munkanélküliség, mint az elmúlt év június havában. Legnagyobb a munkanélküliség a szállodai, a bőrdös, a kalapos és cipész iparban. Az országban a kereskedelemben és iparban mintegy 56 ezer embernek nincs kenyere és Budapesten körülbelül 33 ezer ember áll kereset nélkül.

### Szabadlábba helyezték az Andrassy-uti tűz miatt letartóztatott bádigosokat.

A Máv. Andrassy-uti palotájának leégése után a rendőrség letartóztatta azokat a bádigosokat, akik a tűz előtt a tetőn dolgoztak. Azzal vádolták őket, hogy gondatlanságuk okozta a tüzesetet. A törvényszék szabadlábba helyezte a bádigosokat, mivel úgy találta, hogy további fogvatartásukra törvényes ok nincsen.

### Halálos repülőgépszerencsétlenség

történt Rotterdamban. Egy Fokker repülőgép, amelyben öt hölgy foglalt helyet, körrepülésre indult a város felé. A nagy szélben lezuhant a repülőgép. Az egyik hölgy a zuhanás következtében meghalt, a másik súlyosan megsebesült. Három hölgy és a pilóta sértetlen maradt.

## 50 százalék pótdója

lesz Szentés város polgárságának a ránk következő 1929-ik esztendőben. Természetes, hogy ez a pótdó csak a föld- és házbirtokot és az ármentesítési járulékot terheli, tehát a polgárság azon rétegét, amelynek jövedelme nem igen fokozható, amely a legjobban van eladósodva s uzsoraszerűen magas kamattal megterhelve.

Szentés város tanácsa és képviselőtestülete mindezeidig minden lehetőt megtett, — bár hatalmas küzdelmébe került, — hogy városunkat pótdómentesen közigazgassa. — Nagy oka volt erre a tanácsnak és képviselőtestületnek. Tudták, hogyha a mi polgárságunk olyan nagy közterhekkel van megterhelve, a városi pótdóval való további megterhelést már nem bírja el.

Szentés városának a jövő évben négyszázezer pengővel több kiadása lesz, mint amennyi a városi javak jövedelméből, a folyó bevételekből s a jövedelmi- és keresetiadó átengedéséből a városi közpénztárba befolyik. Ez a négyszázezer pengős többletkiadás teszi szükségessé a kereseti adónak 7 és fél százalékkal való megrovásán kívül az 50 százalékos pótdó követését.

Ötven százaléknál magasabb pótdó követését nem engedi meg a kormány. Erdek, hogy a kormány az államrendőrség fenntartási költségeihez való hozzájárulás, a külterületi elemi iskolák és a polgári leányiskola dologi kiadásainak fedezése, új iskolák építése és más hasonló rendelkezése által a városra a terhek egész lavináját zudítja, s ennek ellenére mégis megköti a kezét, megállapítja, hogy mekkora összegnél többet nem költhet. Ennek azután az lett a természetes következménye, hogy a kormány által ráparancsolt kiadásokra lesz pénz, de még az 50 százalékos pótdó mellett sem futja köztudóhídra és más olyan kiadásokra, amelyek a mi városunk és polgárságunk jólétét és kulturáját szolgálják.

A kormány kiadta a parancsot, hogy: takarékoskodjatok. De takarékoskodunk csak a saját egészségünk, városiaságunk és kulturánk fejlődésének rovására szabad. Amit a kormány követel, azt teljesíteni kell. Aból nincs engedelmény. A kormány kiadja a parancsot s a városnak engedelmességet és fizetni a kötelessége.

— A szegedi színház nyári állomása Makó lesz. Tarnay Ivor csanádi alispán és Nikelszky Jenő makói polgármester megegyeztek Pálffy Józseffel, a szegedi színház intézőjével és Tarnay Ernő ösziigazgatóval arra vonatkozólag, hogy a szegedi színház nyári állomása Makó lesz. A makói színházi szezon eszerint július 20-án kezdődik és szeptember közepéig tart. Az egész szegedi társulat megy át Makóra, ahol operákat is tűznek majd másorra. A megegyezés értelmében jövőre július 20-án már Makón játszik a szegedi társulat.

Csépléshez új kölcsönzsákot adok.

## Buzát, árpat, zabot és minden más terményt

legmagasabb napiáron veszek, beraktározásra legkedvezőbb feltételek mellett elfogadok

### Szántó Andor

terménykereskedő Sarkadi Nagy Antal  
ucca 29 szám Telefonszám 68.

Lapunk mai száma 8 oldal.

Szentés

A szeretet

zései viharos le-  
attól a pillanattól  
ejtette a Boros  
beszédét, amely  
vesztek a lelkes  
natnyi csönd ut-  
dult fel a kiáltá-  
megszünni:

— Eljén Bo

A lelkes tün

vid időre, amik

muelt Szabad

elválasztott főb

női kijelentés

Egy negyed órá

ró a követke

— Nagyjé

mint olyan jés

zsók magyar

radtsággal, nyug

rány szabadsá

len nevet és h

melt, e város

legszebb rend

elválasztásán

ből örvendek. E

Ujabb eljén

szélt a közöns

meghatva mon

hogy a megvá

ni a hivatalos

Az esküt ki

felkész vette

lőbb, mint a j

zött» lelkes bes

indultan hallg

A letett hivat

tatott szöveg

»En, Boros

Istenre, aki Aty

háromság egy

bírói tisztben

gesen az egés

den lakosának

utakon, módok

előmozdított

tántorihatalan

nyes rendezte

teni félelemnek

nyoknak virá

Ezen városnak

az ellen törek

vényes bátorsá

barátja, ellen

génynek, gazd

nek féltetvén

ságot, barátsá

lelmét, kérelm

igéreteket rész

gemet illető tá

szolgálatok; az

folyamodó pan

kül, illő türe

előadására sen

nem hallgatván

etek. A városn

a közönségnek

sz. azonnal el-  
adatt. 4532

ritban augusz-  
ucca 8. 4521

nyer

gy raktárnoki  
vatalban. 2492

ges szorgalmas  
óan alkalmaz-  
4372

Busi Imre épü-  
vény ucca 93.  
3980

Ruzs Molnár  
edő. 4224

Szabó Imre  
Kálmán ucca  
4384

gyitványal egy  
györvény ucca  
4331

bert tanyásnak  
örök és vásár-  
4479

ásu leány gya-  
a kiadóhivatal-  
4338

felvétetik Mal-  
örvény ucca 11  
4392

Szent-Mihályra.  
4427

ó bizalmi állást  
ekre is elmenne.  
4498

szlop Nagy Bá-  
ut. 4544

őzésben teljesen  
Gyula ucca 29  
4484

nyes fiatalember.  
4456

ható egyes fiu  
kiadóhivatalban.  
4421

jánlikozik magá-  
adó fiatalember.  
4420

elveszek. Ökrös  
4502

nt Mihály napra  
4229

et állandó mun-  
ás jelentkezzen.  
s. Fizetés első-  
bély és fodrász-  
4540

nyen kezelhető,  
alatt. 4316

so árak mellett  
értő, Vásárhelyi  
4155

na évi szállításra  
sősceeri malom-  
4453

és egy hintó-  
gyártó, Klauzál  
4485

adó Gránicz Pál  
4491

ár legmegbízha-  
bb. Kizárólagos  
össutó ucca 14.  
4482

entmártoni uton  
Borbás József  
401. 4466

külön ládával,  
4468

réti Ujtelep 176  
4471

és burorasztalos  
asztalos, I. ker.  
4073

zakácsnő keres-  
irtas. Ajánkoz-  
zám alatt leh

és burorasztalos  
asztalos, I. ker.  
4073

# Mész és három nullás M. Á. K. Cement

házhhoz szállítva minden mennyiségben kapható

## MOLNÁR festéktüzletében. :-: Kossuth ucca 3.

### Döntött a szegedi pénzügyigazgatóság a derekegyházi kishaszonbérleők ügyében

— Szokatlanul szigorú hangon fogalmazták meg a végzést —

A Derekegyházi törpehaszonbérletre juttatott szentesi polgártársaink ügye megint újabb stádiumba jutott. Már több alkalommal részletesen beszámoltunk erről az ügyről, amely olyan nagy port vert fel, hogy még a parlamentben is szóváltottak.

A közismert tényállás röviden a következő. A földbirtokreform során három évvel ezelőtt közel ezer szentesi polgárnak juttattak a derekegyházi uradalomból 2—3 holdas parcellákat, azonban a valóságban csak az idén jutottak ténylegesen birtokába a kis földeknek. Azelőtt ez a földosztás nem volt katasztrálisan rendszeresen feldolgozva és folyton el kellett cserélniük a csak úgy találomra kijelölt és kimért parcellákat. Közben súlyos elemi csapások (vizkatasztrófa stb.) is érték a kishaszonbérleők, úgyhogy sokan fel is adták a reménytelennek látszó küzdelmet és lemondtak földjükről. De jöttek helyükbe új igénylők, akik elől kezdtek meg a harcot.

Ebben a hónapban azután újabb kellemtelen meglepetésben volt részük a kishaszonbérleőknek. A szegedi pénzügyigazgatóság több évi adóhátralék fejében lefoglalta és zár alá vette az egész idejű termésüket. A legkritikusabb időben jött újabb csapás arra készletre a szerencsétlen sorsú kishaszonbérleők, hogy a főispán kéri fel intervencióra ebben az ügyben. A főispán össze is hívott egy értekezletet a megyeházára, amelyen dr. Kolb Árpád min. tanácsos, pénzügyigazgató, Csikós János pénzügyi tanácsos és a kishaszonbérleők képviselői, Pataki István és Kása János között egyezség jött létre a tartozások törlesztésére vonatkozólag.

Ennek az egyezségnek az alapján végzést hozott a szegedi pénzügyigazgatóság és ez a leirat tegnap érkezett meg a városi tanácshoz. A végzés szokatlanul szigorú hangon van megfogalmazva.

Kimondja ez a július 24-éről keltezett végzés, hogy a főispán elnöklése alatt július 9-én tartott értekezletén ismertetett különleges körülmények méltánylása mellett a pénzügyigazgatóság, a pénzügyminisztertől nyert felhatalmazás alapján feloldja a zár alól a lefoglalt terméseket. Kötelezi azonban a hátralékosokat, hogy az ez év végéig esedékes összes köztartozásaiknak legalább egyharmad részét legkésőbb november 1-ig pontosan befizessék. Akik eddig a hatánapig megfizetik ezt a harmadrészt, azok a még hátraékos kétharmadrészre nézve további fizetési halasztást kaphatnak.

A zár alól való feloldás — mondja a végzés — nem jelenti a hátralékok elengedését. Csúpan egy kivételesen engedélyezett fizetési kedvezményről van szó. Hangsúlyozza a leirat, hogy Pataki István és Kása János erkölcsi felelősséget vállaltak arra vonatkozólag, hogy a hátralékosok eleget fognak

tenni ennek a végzésnek. Majd szigorú hangon azt mondja a leirat, hogy a pénzügyigazgatóság a legkomolyabban figyelmezteti a hátralékosokat, hogy ha november 1-ig az egyharmadrészt be nem fizetik, akkor a legridegebben és legerélyesebben behajtják rajtuk az egész hátralékokot és azonfelül megteszik a szükséges lépéseket, hogy a birtokból kimozdítsák őket. Végezetül van még érelyes figyelmeztetés, amely újból hangsúlyozza, hogy amennyiben ennek a leiratnak a legpontosabban eleget nem tesznek, akkor »további méltánylásra semmi körülmények között nem számíthatnak«.

A végzésből tehát kitűnik, hogy szó sincsen adóamnestiáról. Még csak méltányos adócsökkentésről sincsen szó. Annnyiből áll az egész »kivételes« kedvezmény, hogy kishaszonbérleők polgártársaink két részletben fizethetik be évekre visszamenőleg az összes köztartozásokat. Hogy amnyi súlyos elemi csapás után miből és hogyan tegyenek eleget ennek a »kedvezmény«-nek, arról nem szól a végzés.

### Ráborult az öt mázsás vaskocsi egy téglagyári munkásra

Meglehetősen súlyos, azonban következményeiben mégis elég szerencsés kimenetelű bal eset történt a napokban a Zsoldos R. T. téglagyári telepen.

Farkas János téglagyári munkás a telepet behálózó iparvágányon sűrűn közlekedő téglaszállító vaskocsik körül dolgozott. Aból állott a munkája, hogy a téglaverőből érkező nyerstéglát többemagával berakja a három méter magas és körülbelül öt mázsás sulyu, sinen futó vaskocsikból az égető előtti térségre.

Eddig még nem történt különösebb baj, míg a múlt hét derekán egy téglaszállító vaskocsi rá nem esett Farkas Jánosra. A szerencsétlenséget az idézte elő, hogy Farkas a kelletnél nagyobb erővel lökte tovább a már kiüresített vaskocsit, amely a nagy lendülettel kisiklott és feloldalára billenve, Farkas János jobblábjára esett.

A helyszínen dolgozó munkások azonnal kiszabadították a szerencsétlenül járt munkás-embert a vaskocsi alól. Lába erősen vértzett és mint az orvosi vizsgálat megállapította, három helyen összezsuzta a kocsi a jobb lábaszárát.

Farkas Jánost még a gyártelepen be-kötötték, azután kórházba szállították. Megvizsgálása után megengedték, hogy otthon ápolhassák.

### Naponta 2—3 métermázsa szemvesztesség éri a szentesi gazdákat egy-egy cséplőgépnél

Tegnap Szentesen járt egy, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara által kiküldött bizottság. A bizottság Tölgyes Árpád kamarai titkárból, Jung Péter szegedi felső főmunkáskolai tanárból és mérnökből állt. Azért jöttek, hogy megállapítsák, mennyit tesz ki az a szemvesztesség, amelyet a szentesi gazdák a cséplőgépek hibái miatt szenvednek.

Bár közismert tény, hogy a cséplőgépszekrények hibái miatt nagy veszteség éri évről-évre a gazdákat, mégis meglehetősen meglepetést okoz, ha ezeket az adatokat számszerűleg papíron látja az ember. A bizottság egyik tegnap megvizsgált cséplőgépnél például a következőket állapította meg: az a gép tegnap összesen 128 métermázsa buzát cséplött ki. Ebből 13 mázsa és 82 kg. volt a teljesen összetört szem, ami az egész buza minőségét, tehát árát is érzékenyen befolyásolja. A pelyva és törek szemtartalmát is megvizsgálták és megállapították, hogy kb. 2—3 százaléka a kicséplent buzának került az ocsuba. Ez annyit jelent, hogy csak ezen az egy napon és ennél az egy gépnél legkevesebb 2—3 métermázsa buzát vesztettek azok a szentesi gazdák, akiknek a buzája éppen soron volt. Ha a szentesi határban üzemben lévő összes cséplőgépeket és az összes cséplési napokat vesszük számításba, akkor valóban meglehetősen nagy a kárnak a nagysága, amit ilyen módon nemcsak a szentesi gazdák, hanem az egész közgazdasági élet is szenved. Mert ez a szemvesztesség nemcsak a mi határunkban van meg, hanem az egész országban és évente 2 és fél millió métermázsa gabona veszt így kárba a kamara adatai szerint. Van nek helyek, hol a szemvesztesség 5—6, sőt még ennél is nagyobb százalékot tesz ki.

Mindez azért van, mert nincsen törvény, vagy rendelet, amely nemcsak a gőzgép, hanem a cséplőszekrények évenkénti szigorú ellenőrzéséről és megvizsgálásáról szólna. A cséplőszekrények szigorú ellenőrzésével ezt a szemvesztéséget olyan minimumokra lehetne szorítani, hogy már nem jelentene számbevéhető kárt sem a gazdáknak, sem az országnak.

A kamara bizottsága most azért gyűjti a szemvesztésre vonatkozó adatokat, hogy ezek alapján egy a cséplőszekrények kötelező ellenőrzéséről szóló rendelet kibocsátására bírja rá a kormányt.

### Eladó ház

Bocskai uccában cca 800 □-öl, 40 lóra való istálló, összes mellékhelyiségek: 3 szoba, 3 konyha, villany, víz bevezetve, udvar kikövezve. — Azonnal beköltözhető. Értekezni lehet:

vitéz Várady László

gyógyszertárában a délelőtti órákban.  
Telefon 17.

Egy kilogramm télivágású

házi szalonna

2.50 P

ENGELMANN MALVIN Nagyörvény ucca 104 szám alatt.

**Buzát** magas áron veszünk és beraktározásra legelőnyösebben elfogadunk

**Csépléshez** új kölcsönzsákot adunk.

**Kereskedelmi Társaság Szentes**

Iroda: KOSSUTH UCCA 19 SZ. Tárolási raktárak: Kossuth-u. 19.  
Telefon: 93. Bálint-u. 1. Bálint-u. 20.

Saját termé-

Ferenc ucca

Ezer darab

gáncs 7

Használt ná-

Honvéd ucca

Gépmunkák

zsefné, Sáf-

felvétetik.

Eladó 2 új

szám alatt.

Gobelint, az-

Irénke Pa-

Egy csinos

kinthető K-

Eladó egy

ucca 103.

Férfiruhák,

Anna ucca

Divat szem-

ifj. Tóth J-

Télvágású

rány Mihály

Naponként

Bertalan ucca

Szabó Lajm-

mok vannak

Egy 5 és fél

Bercsényi ucca

Erős, tartós

kat, valamint

árnán, I. Bor-

Takarmány-

van eladó. B-

Eladó 20 von-

ja és töreke-

8 szám alatt.

Eladó egy k-

Ferenc ucca

Eladó egy k-

Cím a kiadó-

Egy akácia, s-

butorított sz-

alatt.

Egy kazal j-

het Bori Lás-

Jégszekrény,

pergetőt, ép-

nó bádósok-

Soos ucca 5.

Ágy, szekr-

kaszni eladó

Eladó 9 von-

Értekezni V-

Igáskocsik,

nyári jászol,

amelyet Sze-

rucker ucca

Egy erős ig-

monyi Ernő

Gépsz urak

ost, most az

zsír, hengero-

Imre kereske-

Héjjas diót

ucca 25.

Eladó egy u-

alatt.

Eladók külö-

mük Borza

Tiszai homok

milyen menny-

Mindentéle

művarrást, e-

festést, vegy-

lalok. Szürsz-

Arcszépek,

akkor sikeres

féle Zendus

Elmulasztja a

zamosabb has-

rab ára 80 f-

radly patikába

ténete.

kező szavak

szolgabíró a

zalogál e

nyes esküjét,

me már előbb

donságait az

át e szabad

a magyarok

bomból nyert,

hivatal vise-

kedvet, erőt,

s életét még

után Boros

néphez. Kö-

uraknak és

lésésért és mint

íntetett köz-

telezte.«

ödött. Delet

et toronyban.

szekről beszél-

os Sámuel új-

z oszlani kez-

adásra hivta

an most már

tanácsa, sem

amig az örök-

em történik s

lehet válaszl-

a mostani ta-

gyekek tovább-

telmű helyes-

Szentes váro-

ödött.

szlott. Minden

szól s nagy

a polgárság a

ésé«-ről, vala-

édéről, amelyet

is amelyről az

ik meg: »Be-

átjárt csontot

a csak, de el

nccsen Szentes

mint ez: 1837.

értése mellett

kétség, nin-

sem, halálos

borulnak egy-

ai síró ember

en a helyen«

csak szepet

másik. Valo-

a nap a szes-

erzelemben és

lt.

zonban a köz-

kifejezője an-

amelyet Sze-

Sámuel íránt.

azt a férfit,

ül szegényen

sítani kell a-

en eshetőség-

elválasztás a

ldhatott. De a

és szegény

ól az erkölcsi

főlszabadított

olt meg az az

szolgálat ju-

at azt Petőfi

rongyos öltö-

Arpád ucca

4425

mmáziumi ta-

vtalban. 4319

papir kilogra-

pható lapnak

# Aratásra pálinka a Szeszfőzdénél

## 3 pengő 20 fillértől.

### Elkészítették az új református iskola vázlattervét

A Kossuth téren felépítendő új református iskola vázlattervét tegnap terjesztette fel az egyháztanács a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. Antal Endre, tervező és művezető építésmérnök vitte fel Budapestre a terveket, amelyek jóváhagyása után azonnal kidolgozzák a részletes terveket és a költségvetést. Körülbelül augusztus közepéig lesznek készen ezzel a munkával, tehát a legjobb esetben is csak szeptember elején lehet kiírni az iskola építésére vonatkozó versenytárgyalást.

A versenytárgyalás alapján megkötendő vállalati szerződés másolatát szintén fel kell terjeszteni a minisztériumhoz, mely ezután utalja ki az iskolaépítésre engedélyezett 85 ezer pengő államsegélyt és ugyanekkor intézkednek a minisztérium által megígért 35

ezer pengős kölcsön kötelezvényének kiállítására és elfogadása iránt is.

Ami az egyháztanács által iskolaépítésre még a fenti összegeken felül felveendő 21 ezer dolláros külföldi kölcsönt illeti, a Protestáns Hitelszövetkezet már közölte az egyház vezetőségével, hogy a kölcsön folyósításának nem lesz akadálya. Csupán arra kérte a szövetkezet az egyházat, hogy a jelzálogi biztosításhoz szükséges iratokat mutassa be, hogy azután a kölcsönt kiutalhassák.

A régi iskola lebontásához előreláthatólag augusztus vége felé látnak hozzá. Az ide beiratkozott növendékeket a Sarkadi N. Antal- és a Bartha János uccai iskolákban fogják tanítani, az egyházi hivatalokat pedig az új iskola felépítéséig a református körben helyezik el.

### Cigánylázadás az Aranyszigeten

A polgármester erélyes üzenete lecsillapította a háborgó kedélyeket.

Amióta az erőskezü Malkócs István bejelentette a berekhatói Aranysziget rakoncátlan népének, hogy csak akkor tartja meg a bírói tisztséget, ha törvénybe foglalják, hogy csak neki szabad pofonokat osztogatni, az ő személye azonban szent és sérthetetlen, felborult a régi szép rend a putrik környékén. A bíró által kivánt alkotmánymódosítást nem fogadta el az Aranysziget lakossága, mire a mult keserű tapasztalatai alapján Malkócs István forma szerint is lemondott a bírói állásról. A Berekháton sunyi és kárörvendő vigyorgással vették tudomásul Malkócs István megmásíthatatlan elhatározását és azonnal Fehér Sándort bizta meg a rögtönzött aranyszigeti cigánygyűlés a bírói teendők és hatalom gyakorlásával.

Fehér Sándor az Isten szabad ege alatt megvendégelte cimboráit és régi szokás szerint bejelentette a hatóságoknak, hogy most már ő a bíró Berekháton. Megígérte, hogy rendet tart a putrik tájékán és ennek ellenében a hatóság is biztosította, hogy támogatni fogja a rendfenntartás komoly munkájában.

Ilyen előzmények után történt, hogy egy elszegényedett, kétgyermekes özvegy asszony megjelent a polgármesteri hivatalban. Keservesen elpanaszolta, hogy szerény keresetéből alig képes a családját fentartani, lakbérre nem telik, alázattal arra kérte tehát a polgármestert, hogy utaljon ki részére egy putrihelyet a berekhatói Aranyszigeten. Elmondta, hogy keservesen megtakarított annyi pénzt, ami elég volna a putrihely feltöltésére és a szegényes kis hajlék összetakolására.

A polgármesternek megeseit a szive a szegény asszonyon. Irást adatott részére, hogy felépíthesse a putrit a berekhatói szőlőalom közelében. Igen ám, de nem ment a dolog olyan simán, mint azt a városházán elgondolták, mert amikor megtudták a cigányok, hogy mi járásban van az özvegy az ő szent és sérthetetlen bírodalmukban, dühösen összeföntek és szó szoros értelmében elűzték szegény asszonyt a putrik közeléből. Még a Vásárhelyi utra is elhallatszott nekikeseredett káromkodásuk. Mi mást tehetett volna a szegény özvegy asszony, sirva panaszkodott el a rajta esett súlyos sérelmet a város polgármesterének.

A berekhatói cigánylázadás erélyes intézkedésre készítette dr. Négyesi Imre polgármestert. Behívatta szobájába Kaliska Pál városi nyomozót és utasította, hogy azonnal csináljon rendet az Aranysziget népe között.

— Mondja meg nekik, — szöjt a szigorú rendelet, hogy aki okoskodik, azt kivívittem a határba, a putriját pedig széthányatom!

Kaliska sietve tett eleget a polgármesteri intézkedésnek. Amikor azután megje-

### Tovább bonyolódik a két Takács Sándor esete az egy hold földdel

Már több ízben beszámoltunk arról az érdekes bonyodalomról, amely a két Takács Sándor között egy hold föld miatt keletkezett. Tudvalevőleg a derekegyházi váltásföldekből az 1. kat. holdnyi 889 számú parcellát a Nagyhegy 231 szám alatti lakó Takács Sándor helyett a Rákóczi Ferenc ucca 91 szám alatti Takács Sándor rendőr nevére írta az OFB. Az utóbbi Takács Sándor Szegváron is kapott egy 800 négyszögöles parcellát, de azért a derekegyházit is annak rendje és módja szerint átvette és meg is művelte. Kiderült aztán mintegy tíz nappal ezelőtt, hogy a 889 számú parcella a másik Takács Sándort illeti meg. Az OFB erre átirta a földet az ő nevére, de az kdei bér megfizetésére a Rákóczi Ferenc uccai Takács Sándort kötelezte, mert ő használta a földet.

Ezzel azonban nem fejeződött be az ügy. A nagyhegyi Takács Sándor a napokban kijelentette, hogy ő nem is reflektál arra az 1 holdra és most sem kell neki a föld. Viszont a Rákóczi uccai Takács Sándor erre azt kérte az OFB-től, hogy most már írják újra vissza az ő nevére ezt a parcellát, mert ő igenis reflektál arra. Az OFB tegnap úgy döntött, hogy visszairja a földet Takács Sándor rendőr nevére, de ennek előfeltétele az, hogy mondjon le a szegvári 800 négyszögölről, mert rendőr, tehát közalkalmazott és a törvény értelmében közalkalmazottnak 1 holdnál nagyobb földterület az ilyen váltásföldből nem juttatható.

### Félérett barackot veszek

Sáfrán Mihály ucca 25 szám.

### MOZI

Világcircusz! Világcircusz!  
Molnár Ferenc: A TESTŐR című műve!  
Vasárnap, július 29-én délután 4 órakor mérsékelt, este 7/7 és 9/9 órakor rendes helyárak mellett színre kerül:

### A BARNUM CIRKUSZ

8 fejezetben. Lenyűgöző ujszerű és érdekes cirkuszdráma a cirkuszok színes világából, a Blandin csoport kűtelmutatványival.  
Ugyanekkor Molnár Ferenc nagy műve: **TESTŐR 8 felv.**

### Butorokat

legszebb és legjobb kivitelben legolcsóbb árban  
**SZAMOSKÖZINÉL**  
vásárolhat  
Kossuth ucca 17 sz.

### Szobafestést

cimfestést, épület és butormázolást bármilyen kivitelben elvállal  
**SZABÓ IMRE**  
festő- és mázó mester I. Törs Kálmán-u. 14 és Klauzál-u. 7/a.

### Tűzfűrészelést motorral

olcsón, gyorsan, jól eszközöl  
**Vass István** fakeskedő fűrészelő motorja. Előjegyzéseket 155. számú telefonon és a városi mázsakezelőnél kérem leadni.

### HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya

Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.  
Porosz szilézai Jupiter és kétszer mosott **Kövacsészén.**  
Hindenburg bányából elsőrendű **légszeszgyári koks** minden mennyiségben telepen és házhoz szállítva. Legolcsóbb forrás! Pontos kiszolgálás!  
Előjegyzni és megrendelni lehet Erzsébet-téri közp. irodában és Pauzár Józsefnél fátelépüknön, Klauzál ucca 19. Telefon 35.

Saját termé...  
Ferenc ucca...  
Ezer darab...  
gáncsok 7...  
Használt...  
Honvéd ucca...  
Géphimzést...  
kézimunkát...  
zsefné, Sef...  
felvételték.  
Eladó 2 új...  
szám alatt...  
Gobelin, az...  
Iréneke Pász...  
Egy csinos...  
kínthető Kö...  
Eladó egy...  
ucca 103...  
Férfiruhát...  
Anna ucca...  
Divat szem...  
ifj. Tóth Ján...  
Télvígásm...  
rány Mihály...  
Napoként...  
Bertalan ucca...  
Szabó Lajos...  
gi szerszám...  
mok vannak...  
Egy 5 és fél...  
Bercsényi ucca...  
Erős, tartós...  
kat, valamit...  
nárné, I. Bor...  
Takarmány...  
van eladó. B...  
Eladó 20 von...  
ja és töreke...  
8 szám alatt...  
Eladó egy...  
Ferenc ucca...  
Eladó egy...  
Cím a kiadó...  
Egy akácia...  
a butorozott...  
alatt.  
Egy kazal...  
het Bori Lás...  
Jégszekrény...  
pergetőt, ép...  
nő bádogos...  
Soós ucca 5...  
Ágy, szekré...  
kaszni eladó...  
Eladó 9 von...  
Ertekezni V...  
Igáskocsik...  
nyári jászol...  
amelyet Sze...  
rucker ucca...  
Egy erős ig...  
monyi Ernő...  
Gépész urak...  
ost, most az...  
zsr, henger...  
Imre keresk...  
Héjjas diót...  
ucca 25...  
Eladó egy...  
alatt.  
Eladók külf...  
műek Borza...  
Tiszai hom...  
mily menny...  
Mindentéle...  
művarrást, e...  
festést, veg...  
lalok. Szűrsz...  
Arpád ucca...  
4425  
mmázumi ta...  
atalban. 4319  
papír kilogra...  
pható lapnak

**Szegedi légszeszgyári, továbbá Hindenburg  
bányai Ia minőségű**

**diókoks. Königsgrubei fűtőszén**  
darabos

elsőrendű máramarosi kincstári termelésű

**bükkhasáb tűzifa** jutányos árban és kedvező fizetési

feltételek mellett kapható **Krausz Testvérek** fakeskedésében

lent az Aranyszigeten, a cigányok vakoságos sóbávnnyá meredtek az ijedtségtől és természetesen ártatlanságukat hangoztatták. De-hogy is vállalta egyik is közülük, hogy megbántotta az özvegyet.

Az új cigánybíró úgy tett, mintha ékteleen dühös volna lázadó fajtestvéreire. Szemeit forgatva, hosszú szónoklatba kezdett cigányul és végül megígérte Kaliska Pálnak, hogy csak legyenek nyugodtak a városházán, semmi bántódása se lesz az özvegynek.

Szavát be is váltotta és most már egy-gyel több putri ékesíti az Aranysziget fényes környékét. Szerényen éldegél benne a boldoggá tett szegény asszony, aki megszabadult ezáltal a lakbér fizetés súlyos gondjaitól.

**Isten ostorának títka**

»Küldjenek ki öt minisztert, hadd mutatom meg Attila sírját.«

A Jászságban arról beszélnek, hogy öreg Beleznai Ferenc szőlősgazda megtalálta a nagy hun király sírját. Ezer év óta keresik Attila temetkező helyét, de eredmény nélkül. A legendák szerint hármass koporsóba tették a folyó medrét napokra félrevezették kiá-sott mederbe, az eredeti meder mélyébe le-tették a hármass koporsót, aztán visszave-zették a vizet, a temetkező embereket pedig megölték, nehogy kiderüljön, hol nyugszik a nagy király. Most azután jön az öreg jász-kun gazda, hogy ő tudja, hol rejtőzik Attila sírja!

— Irtam a magas kormányznak, — be-szélte az őszbe csavarodott, vékonyas ember. — Semmi választ nem kaptam. Irtam bő levelet a kultuszminiszternek, a válasz elma-radt. A pénzügyminiszternek is irtam, hisz temérdek kincsről van szó. Faképnél hagyott. Elkészerített ez, fogtam, neki ültem még a nagy levélnek. Megirtam a főkormányzó ur-nak, hogy vegyen magához öt minisztert, szálljanak ki hozzám, én majd elvezetem ö-ket a helyszínre! Csak előbb kössék meg velem a traktust, mely szerint én kapom a föllet kincs harmadát.

Kérdezik persze Beleznai bácsit, hol a tömérdek kincs?

— Nem vagyok bolond, hogy elárul-jam. Csak a hivatalos személyeknek, a trak-tus után.

— De hát mégis, merre? Így azt hiszik, a holdban...

— A határban, no, a Zagyva folyó-ban, de többet egy kukkot se!

Többet nem árul el, még irányt se.

— Hogy jött rá, Beleznai Bácsi?

— Van egy régi salabakterom, annak ütött-kopott lapjai elárulták a nagy titkot. A régi metszésű betűk a sorok közt titkot me-séltek...

Szóval így mutatta meg a salabakter Beleznainak a nagy uralkodó titokzatos te-metőjét. De nem árulja el, hallgat, előbb guberálják le a harmadot, de pecsétes írásban, aztán jöhet az öt miniszter.

— Lám-e, milyen nagy hűhó volt ak-kor, amikor a Tutánkamen sírját kibontották. Pedig az csak fáraó volt! Ki volt az a jám-bor? De Attila! Hát miért nem igyekeznek ott fön, a várbán a miniszter urak? Várom őket, mind az ötöt, ahogy kértem.

Nagyon elkészeredik Beleznai Ferenc, az öreg szőlősgazda. Ha hagyják, még majd a sírba viszi a titkot, amelyről pedig a világon csak ő tud. Hát hogy is engedhetné ezt meg öt miniszter?

**TEMESVÁRY  
és SZOLCSÁNYI**  
az Angol-Magyar Bank bizományosai  
Szentés, Rákóczi-tér 4 szám.  
Telefon: 22.      Telefon: 22.

**Uj buzát**  
és mindenféle terményt  
legmagasabb napiáron  
vásárolunk

**Beraktározást**  
a legelőnyösebb feltételek  
mellett eszközölünk

Csépléshez és beszállításhoz  
**kölcsönzsákok kaphatók.**

Saját őrlésű **KORPA, LISZT** és min-denféle **DARA** állandóan kapható.

**«H A N G Y A»  
SZÖVETREZETRÉL**

1 liter törköly pálinka . . . . . 2.30 P  
1 kg. szalonna . . . . . 2.40 P  
1 liter kitűnő asztali fehér bor 1.10 P  
1 liter rizling bor . . . . . 1.30 P

**Csépléshez zsdok**  
**már 1 pengő 60 fillértől**  
Telefonszám: 35.

**EGY ELŐNYOMDA**

és egy nagyon jó állapotban levő  
karikahajós Singer női varrógép  
eladó Lakos ucca 20. szám alatt.  
3251

**Cséplőgarnitúra**  
**használt, olcsón eladó.**  
Dr. Csák ügyvéd. 1429

**Buzát--árpat--zabot** a legmagasabb  
napiáron vásárol  
**Beraktározást díjmentesen elvállal**  
**BRAUN GÁBOR** terménykereskedő **felsőpárt.** Telefon-  
I. Rákóczi F.-u. 153. szám 9.  
**Kölcsönzsák kapható.**

**Mennyi lakbért kell fizetni  
augusztus 1-én**

A kötött forgalmu lakások augusztus 1-én esedékes negyedévi lakbéré valamivel magasabb az előző negyedévével szemben. Május 1-én az aranykoronás békebeli alapbér nyolcvan százalékát kellett fizetni, az augusz-tusi lakbérnegyedben azonban öt százalékkal több, vagyis az aranykoronás békebeli alap-bér nyolcvanöt százaléka jár már a lakások és az alábbi helyiségek után:

1. A kisiparosok és kiskereskedők azon üzleti helyiségei, amelyek a lakásokkal terü-letileg összefüggnek, azzal együtt vannak ki-bérelve és az alapbér egy évre számított ösz-szege az 1400 pengőt nem haladja meg.

2. Az 1915. január 1. után létesült do-hánytőzsdék helyiségei.

3. Szellemi szabad foglalkozást űzők (ügyvédek, orvosok, mérnökök stb.), továbbá magániskolák, társadalmi egyesületek és tár-saskörök helyiségei.

4. Az állam, a községek, törvényhatósá-gok, állami és közüzemek, vasutak által is-kola, hivatal, laktanya stb. céljaira használt helyiségek.

5. Gyógyszertárak és ezzel kapcsolatos helyiségek.

A fentiek szerint tehát a lakásrendelet hatálya alá tartozó lakások, üzletek, mühe-lyek, vagy bármily célra szolgáló helyiségek hasznbérére augusztus 1-én az alábbi táblázat szerint fizetendő:

Negyedévi alap-bér aranykorona	Aug. 1-én fizetendő az alap-bér 85 százaléka	Részletfizetés esetén havon-ként fizetendő a bér egyharmada
P e n g	ö	ö
1	—99	—33
2	1.97	—66
3	2.96	—99
4	3.94	1.31
5	4.93	1.64
6	5.92	1.97
7	6.90	2.30
8	7.89	2.63
9	8.87	2.96
10	9.86	3.29
20	19.72	6.57
30	29.58	9.86
40	39.44	13.15
50	49.30	16.43
60	59.16	19.72
70	69.02	23.01
80	78.88	26.29
90	88.74	29.58
100	98.60	32.87
200	197.20	65.73
300	295.80	98.60
400	394.40	131.46
500	493.—	164.33
600	591.60	197.20
700	690.20	230.07
800	788.80	262.93
900	887.40	295.80
1000	986.—	328.67
2000	1972.—	657.33
3000	2958.—	986.—
4000	3944.—	1314.67
5000	4930.—	1643.33

A házbért általában egyszerre és augusz-tus 5-ig bezárólag minden felhívás nélkül kö-kei fizetni. Ha az egy összegben való bé-r-fizetés szerződésileg nincs kikötve, ugy a ne-gyedévi bér három egyenlő havi részletben fizetendő. Ha a negyedévi alapbér a 350 pen-gőt meghaladja, havonként a hátralékos rész-letek után egy százalékos kamat jár a bé-r-beadónak.

**Értesítés**

Mély tisztelettel szives tu-domására, Molnár-féle

**Felsőpártalmot**

volt tulajdonosom il-letve átvettésem mai naptól kezdve nemem

**Személyi leveletem**  
alatt foglalkozom vezetni.

**Pontos, szives becsületes**  
kiszolgálásomat tisztelt örö-lető feleim és bizalmát ki-érdemelni és Tisztelettel:

**KOLLÁR ALMÁN**  
gözményes

Saját őrlésű, korpa és dara állandóan kapható

A nagyérdemű szives figyelmébe ajánlom, hogy

**»Zöldfa«** déglőben és szőlőben

állandóan elsőrendű min-den időben tisztelettel üjon-nan berendezett szobák kaphatók. Mindegyikben pontos és lelkiismeretes szolgálás.

**SZÉKELY** tulajdonos.

**Szomszédien!**

Legjobb tisztább leghigiénesebben

előállított alacsony ártól és

**„Tiszta nyelgő“**

Egyedülálló Szőke szőgyár.

**SZERT**

Békéscsábán szernap a váloga-tott csapat, mielőtt az összes já-tékosokat: Hartner Imre, Törö-csik G., Cibola L., Horváth Gy., Molnár I és II, Horváth L., Dudás J., Berezvai L.-t, horgászversenyen jelenjenek meg, mert tréning legelőnyösebb ellen-felünkkel szembeni közműveltség és tréning hat órával kezdődik. Kupabiztos.

**Rádió**

Csütörtök, július 26. Budapest, 555.6

9.30: Hírek. Budapest, 555.6

11.45: Hírek. Budapest, 555.6

12: Déli harang. Budapest, 555.6

Utána: Zongoraverseny.

1: Időjelzés. Budapest, 555.6

3: Hírek, közértesítés. Budapest, 555.6

4.45: Időjelzés. Budapest, 555.6

5: Klinkó László népiiskola szociális feladata Magyarországon. Budapest, 555.6

5.45: Uray László zongoristák zongorázik. Budapest, 555.6

7: Erdőssy Károly misszió és az in-diai lélek. Budapest, 555.6

7.45: Lugossy János hangversenye. Budapest, 555.6

9.30—12-ig: Béla dr. vezérelt zenei kör. Budapest, 555.6

Béla dr. vezérelt zenei kör. Budapest, 555.6

## NAPIHIREK

### TAJÉKOZTATÓ.

Csütörtök, július 26. Róm. kath.: Anna asszony. Protestáns: Anna. — Nap kél: 4.30 órákor, nyugszik: 7.43 órákor. — Hold kél: 1.30 órákor, nyugszik: 11.38 órákor.

**Időjárás:** Atmenetileg nyugtalan, holnap ismét melegebb idő, esetleg helyi zivatarokkal.

— **Elismerő oklevél a megyei tisztikarnak.** Az Országos Falu Szövetség a Tiszavideki Kiállításon való sikeres közreműködésért elismerő oklevéllel tüntette ki Csongrád-vármegye tisztikarát. Hasonló elismerő oklevelet kapott az alispán és a vármegye főjegyzője is.

— **A helyi érdekű vasutak államosítása** ügyében terbevelt szűkebb körű értekezletet előreláthatólag augusztus 2-án tartják meg a megyeházán.

— **Lépfene a határban.** A városhoz tegnap beérkezett jelentés szerint Veress Zoltán ecseri gazdaságában egy darab szarvasmarha lépfenére gyanus tünetek között elpusztult.

— **Rossz napok járnak a szentesi kutyákra.** A múlt hónapban történt kutyamérások négyüvébű bűnöseit bevitték előírás szerint a gyepmesteri telepre, hogy megfigyeljék, vajon vesztettek voltak-e, vagy sem. Így bevitték Félégyházi Török Gyula (Lakos ucca 33) kutyáját, amely Takács István városi kézbesítőt harapta meg, Korsós Tóth Sándorét (Nagynyomás 1), amely Gáspár Terézt (Széchenyi ucca 58) marta meg és Berki István (Berekhat 6) kutyáját, amely a 12 éves Bella Esztert (Berekhat 4) harapta meg. Huszonegy napig tartották megfigyelés alatt a kutyákat és megállapították, hogy egészségesek voltak. Mégis lebunkózták valamennyit, mert a rendelet előírja, hogy ebzárlat alatt elfogott minden kutyát ki kell irtani. Kürtötték Szenási János (Alsóret 47-b) kutyáját is, pedig az nem is marta meg senkit sem, csak nagyon gyanus volt. — Hiába, rossz napok járnak most a szentesi kutyákra.

— **Cement, betoncső, kőpor stb.** Pálffy. Telefon: 86.

**Csajovác Ferenc** zenetanár ezúton értesíti volt tanítványait, hogy nyári szabadságáról visszaérkezett és a tanítást ismét megkezdte. Kéri tanítványait, hogy az Alföldi Újság kiadói hivatalában tanulási szándékukat bejelenteni szíveskedjenek, hogy ilymódon órarendjét alkalmasan beosztani tudja.

### Augusztus 5, az Iparos Nőegylet népnepélye !!!

— **Iparengedélyt kér.** Halász Szabó Ferenc, a Hangya főüzletének volt üzletvezetője, Hékedü-uttelep 23 szám alatt fűszer-, háztartási cikkek és tűzifakereskedést akar nyitni és erre iparengedélyt kért a várostól.

— **Cáfolták Fekete Géza öngyilkosságát.** A lapokban egy párisi sürgöny alapján megjelentek hírek arról, hogy Fekete Géza volt hódmezővásárhelyi gyógyszerész öngyilkos lett. Fekete Gézát sokan ismerték Szentesen is, sőt volt idő, amikor az ország érdeklődésének középpontjában állott. Óriási botrány hőse volt akkor, amikor feleségének a szeretője helyett az asszonyt sebezte halálra revolverének golyója. Mikor ezért a hitvesgyilkosságért kapott börtönbüntetését kegyelmi úton elengedték és kiszabadult a szegedi Csillagbörtönből, kisebb, nagyobb szélhámosságokból tartotta fenn magát a fővárosban. A feljelentések elől külföldre szökött és Párisban telepedett le. Onnan érkezett hírek szerint Fekete Géza nem lett öngyilkos, hanem állítólag belépett az idegenlégióba és éppen most szállítják ujonctársaival együtt Afrikába.

— **Nedves falakat felelősséggel szárazzá szigetel** Pálffy. Telefon: 86.

— **Delelő-vendéglőben** ma és minden este Gábor Pista zenekara hangversenyez. Allandóan frissen csapolt sör, hideg és meleg ételek kaphatók. Szíves pártfogást kér Marinéni.

**Bélrengyeség, gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamosság esetén a természetes »Ferenc József« keserűviz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bélműködést kitünően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Hódmezővásárhely nagy napjai.** Országos jelentőségű események színhelye lesz Hódmezővásárhely ezévi augusztus hó folyamán. Ugyanis augusztus 12-től 20-ig a következő nagyszabású megmozdulásokra készülnek: 1. Nagy ipari kiállítás. 2. Husz vidéki dalára monstre hangversenye. 3. A református lelkészek orsz. kongresszusa. 4. A Kereskedelmi Testület orsz. nagygyűlése. 5. A vendéglősök országos kongresszusa. Ez alkalmakra az egész országból, de különösen a szomszédos városokból és vármegyéből nagy számmal érkeznek résztvevők és érdeklődők Vásárhelyre.

**Elveszett tehén.** Kanfi Horváth Bálint Belsőecser 46 szám alatti tanyájából elveszett egy feketetarka tehén. Kéretik a nyomra vezető, hogy jelentse a fenti szám alatt, vagy a rendőrségen, hol illő jutalomban részesül.

**Az Ojság** új száma bemutatja a bala-toni kulturnapot és megvilágítja a nyári politika eseményeit. A strandviccek vezetnek, a Bölcés Rabit a meleg hidegen hagyja és Salamon Radóval veszekszik. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Ó-ucca 12.

— **Működőbátot csináltasson Pálffy.** Telefon: 86.

— **Kivágják a vasuti átjárónál a kilátást akadályozó fákat.** Már lapunk is többször szóváltette, hogy az országutat szegélyező és néhol túlsűrűen ültetett lombfák sokban hozzájárulnak a gyakori vasuti szerencsétlenségekhez. Nagyon akadályozzák a kilátást és így sem a motorvezetők, sem pedig a kocsin ülők nem tudják tisztán belátni a terpeket. A szegedi Máv. üzletvezetőség most erélyesen fellépett az illetékes hatóságoknál, hogy a vasuti átjárónál vagy irtsák ki a fákat, vagy ültessék azokat úgy, hogy a kilátást ne akadályozzák. Ennek az akciónak egyik eredménye már az is, hogy az alispán tegnap elrendelte, hogy a szentes-szelevényi műuton, a vasutkeresztelés átjárójánál lévő, túlsűrűen ültetett lombfákat 30 nap alatt vagy ki kell irtani, vagy pedig átültetni. Remélhetőleg rövidesen sor kerül a többi vasuti átjáró környékének ilyen módon való rendezésére is. Az országutak széleinek befásításánál pedig már előre is tekintetbe kellene venni ezt a fontos körülményt és úgy ültetni a facsemetéket, hogy azok koronája és lombja ha megnőnek, el ne takarják a kilátást.

— **Uj buzáért 26.**— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

**Elveszett vasárnap** este a Delelő-vendéglő kerthelyiségében egy fekete bőr pénztárca, benne egy karikagyűrűvel, egy női karlanc függővel és egy arany 10 koronással. A becsületes megtalálót kéri a pénztárca elvesztője, hogy ezen emléktárgyait egy nagyon szép jutalom ellenében adja le a városháza földszint 23 számú szobájában.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **VAJDA ERNŐ**

## Az elviselhetetlen hőség

elviselhetővé válik, ha vesz magának 1 üveg valódi

## DIANA

sósborszeszt s azzal — esetleg fele vízzel higitva — lemossa magát. A valódi Diana sósborszesz hűsítő hatása órákig érezhető és ellankadt, tikkadt testét az ujjászületés üdítő érzésével tölti el.

### Reggel felkelés után

a Diana sósborszeszes bedörzsolés az egész napi friss munkabírást, a fáradtság nélkül való dolgozást biztosítja.

### Este lefekvés előtt

a Diana sósborszeszes lemosás üdítő álmod, tökéletes pihenést és vig ébredést jelent.

## FEUER LAJOS

gabona és terménykereskedő Szentes, Rákóczi-tér 32 sz.

Telefon: 20. Telefon: 20.

## Buzát, árpat, zabot

és mindenféle terményt legmagasabb napiáron vásárol.

Gabonát a szokott kedvező feltételekkel tárolásra elfogad.

Csépléshez uj kölcsönzsákat adok.

## Sírköveim megérkeztek

Elsőrendű anyag, szolid árák, pontos kiszolgálás mellett bárki megtalálja az izlésének megfelelőt. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel:

## TÓTH GYULA

temetkezési vállalata Szentes, Rispiac-tér.

## Értesítés

Mély tisztelettel köszönöm az igen tisztelt örökösök szíves tudomására, hogy Molnár-féle

## Felsőpártalmot

volt tulajdonosom illette átvettem a mai naptól kezdve az ügyemet

## Személyi ügyeimet

alatt foglalkozom vezetni. Pontos, szakszerű beszületés

kiszolgálásomat tisztelt örökösök bizalmát kiérdemelni és Tisztelettel: KOLLÁR MÁTYÁS

gőzmozdonyos Saját örökösök, korpa és dara állomány kapható

A nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom, hogy

## Zöldföldi és szőlő

állandóan elsőrendű és minden időben frissen, újonnan berendezett szobák kaphatók. Minden esetben pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

SZÉKELY MÁTYÁS tulajdonos.

## Szomszéd ellen!

Legjobb díjazottabb leghigiénesebben

előállított álműködő és

## „Tiszta nyelű”

Egyedülálló: Szőke gyár.

## Sírt

Békésesabban válogatott csapat, miertől az összes játékosokat: Harter, Cibola L., I és II, Horváth L., Dudás J., rezvai L.-t, leggyengébb ellenfeleinkkel szemben kiismeretlenség ellenében hat órától

## Rádió

Csütörtök, július 26. Budapest, 555.6

9.30: Hírek. 11.45: Hírek. 12: Déli hírek

Utána: Zongoraverseny.

1: Időjelzés. 3: Hírek, közértesítő hírek.

4.45: Időjelzés. 5: Klínikó

feladata Magyarországon. 5.45: Uray

7: Erdőssy

7.45: Lugo

9.30—12: J. dr. bevezető

ky Tóni és

abbá tanczeneje,

### Az iparosok nyugdíjbiztosítása

Közel négy évtizede annak, hogy az iparosság hivatott és hivatlan vezetői, kongresszusokon és egyéb összejöveteleken, ahol az iparosság helyzetéről és jobb jövőjéről volt szó, az iparosnyugdíjbiztosítás kérdésével foglalkoztak.

A mai kétségbeejtő, soha nem képzett nehéz megélhetési viszonyoknak kellett elkövetkezni ahhoz, hogy a kormányhatalom az iparosnyugdíjbiztosítás törvényes életre hívására határozta el magát. Az ország nagyobb iparos alakulatai, de leginkább a Szegedi Ipartestület foglalkozott behatóan a kérdéssel. És akkori derek titkára, dr. Pálffy József egy törvénytervezetet is készített az iparosnyugdíj megvalósítására, amit az 1925. évi X. iparos kongresszus el is fogadott és népes kiadottság útján juttatott el az illetékes miniszteriumba.

Az említett törvénytervezet azon az elgondoláson épült fel, hogy az iparosság a nyugdíjbiztosítási törvény megvalósításához a kormánytól anyagi áldozatot nem kíván, csupán azt, hogy hozassék egy törvény, mely minden Magyarországon élő iparosra kötelezővé teszi a nyugdíjbiztosítást. Az intézmény létesítése és fenntartásainak költségeit a tervezet szerint, az iparosság maga viselnie volna.

A népjóléti miniszterium komoly számbatások alapján megállapította, hogy az iparosnyugdíjbiztosítás ilyen módon való megoldása elviselhetetlen terheket jelentene valamennyi érdekeltre, ennél fogva tehát az iparosnyugdíjbiztosítás fent említett módja ellen foglalt állást. Ez azonban nem jelentette a kérdésnek napirendről való levételét, mert a nagyméltóságú népjóléti miniszter ur a korszerű szociális törvényes alkotása során, továbbra is jóakarattal foglalkozott az iparosnyugdíjtörvény megalkotásának kérdésével. Fő 3-án pedig leiratot intézett az Ipartestületek Orsz. Szövetségéhez, melyben felhívja, hogy az iparosnyugdíjtörvény megalkotásához szükséges statisztikai adatokat az ipartestületek útján szerezzesse be, hogy a sokat vitatott nyugdíjtörvény még az ősz folyamán a képviselőházban is letárgyalható legyen.

Ezidőszereint tehát a minden iparosra annyira fontos kérdés az ipartestületek kezében van. Szeretjük hinni, hogy az érdekelt iparosság, midőn az ipartestület felhívása az adatszolgáltatásra megjelenik, a törvény előkészítéséhez szükséges statisztikai adatokat a testület megbízott tisztviselőjének haladéktalanul és pontosan rendelkezésére bocsátja.

Kétségtelen, hogy a tervbevetett törvény az érdekeltre bizonyos anyagi áldozatot jelent, azonban ezt az áldozatot hasznos befektetésnek kell tekintenünk, mely bőségesen kárpótól a munkaképtelenség, özvegyesség, vagy árvaság súlyos időszakában.

Gondoljuk meg, hogy az ország 350.000 iparosa közül hány százalék az, aki életében szorgalmas munkával és takarékos életmódjával magának és családjának rokkantságára vagy öregségére gondtalan életet tud biztosítani. Gondoljuk meg, hogy ezzel szemben hány százalék az, aki egy végig küzdött élet után, a város és a jótékony egyesületek köznyújtott adományára szorul, vagy a menházban és egyéb helyeken elképzeltetlen nélkülözések közt fejezi be küzdelmes és szomorú életét. Ezekből látjuk meg, mily nagy szükség van arra, hogy a kormányzat törvénnyel biztosítsa dolgozó polgárainak öregségére, rokkantságára, illetve özvegyesség és árvaság esetére az emberhez méltó életet.

Nagyon fontos tehát, hogy az iparosság maga is felismerje helyzetét és a kormányzat nemes intencióit. A tervezett nyugdíjbiztosítási törvény megvalósításához minden iparos a maga és családja jövőjének érdekében, tudásának, jóakarátának és áldozatkészségének azzal a mértékével járuljon hozzá, mely biztosítja az intézmény megvalósítását és fenntartását, de biztosítja magunk és családunk részére az öregség, özvegyesség idejére — a bár szerény — de biztos polgári megélhetést.

**Halász József**  
ipartestületi elnök.

## ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.

TELEFON: 103. ●● SZENTESI TELEPE. ●● VÁSÁRHELYI UCCA

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

### ELFOGAD

az új szezonban búzát betárolásra.

### ÖRÖL

búzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

### DARÁL

árpát, tengerit és vegyest, vám ellenében.

**Legkiválóbb liszték, takarmányliszt, korpa, dara állandóan olcsón kapható.**

**BUZAVÁSÁRLÁS MAGAS ÁRRAKOR.**

#### A Szentési Ipartestülettől.

525—1928.

### Felhívás az iparosokhoz!

A m. kir. népjóléti miniszterium az iparos nyugdíjtörvény előkészítő munkálatait megkezdette. Ehhez a munkához a miniszteriumnak megfelelő adatokra van szüksége, mivel statisztikai felvételek és megfelelő számitások nélkül a törvény meg nem alkotható; viszont ezeket az adatokat és számszerű alapokhoz szükséges kimutatásokat magának az iparosságnak kell szolgáltatnia.

Miután az adatok összeállításával az ipartestületek bizattak meg, felhívjuk az ipartestület minden egyes tagját — korra való tekintet nélkül —, hogy a szükséges adatok összeírása végett az ipartestület hivatalos helyiségében, lehetőség szerint az alábbi sorrendben jelenjenek meg:

25-én: asztalosok, agyagiparosok, bádogos, borbély és fodrász.

26-án: d. e. cipész, felsőrész-készítő, csizmadia;

27-én: férfiszabó, géplakatos, kalapos, kocsigyártó, bogárnár, kosárfonó;

28-án: d. e. nőiszabó, órák és ékszerész, papucsos, szobafestő;

29-én: d. e. kovács, mészáros és hentes, molnár, kötélgyártó, műszerész;

31-én: szijgyártó, szűcs, sütő, takács, üveges, ács, kőműves, vendéglős és mindazok az iparosok, akik fent említve nincsenek.

A fenti sorrendet időkimérés és várakozás elkerülése végett állapítottuk meg, azonban aki a kitűzött napon nem jelenhet meg, a jelzett napok bármelyikén jelentkezhet.

Nyomatékosan felhívjuk az iparosság figyelmét azon körülményre, hogy amennyiben az adatok ily módon beszerezhetők nem volnának, a statisztikai hivatalnak módjában áll az adatokat a mulasztók költségére a helyszínen beszerezni.

Tájékoztatásul közöljük, hogy az összeírólapok kitöltésénél főleg az iparosok és családtagjaik születési éve szükséges, miért is fontos, hogy arra vonatkozólag mindenki felvilágosítással tudjon szolgálni.

Az Ipartestület elnöksége.

## Eladó

Tóth József ucca 57 számú Sima-féle ház, mely a Kisgörgös uccára is nyílik s amely két telekre is osztható, eladó. Ugyancsak eladó Nagyhegyen 3 kishold szőlő föld, melynek fele szőlővel van beültetve, másik fele gyümölcsös.

Az eladást eszközli dr. Szttnér Imre ügyvéd.

4421

Nincs drágaság, mert a legjobb Rizlingbor 1 liter

P 1-10

Kisüsti szilvórium és törköly 1 liter . . . . P 3-20

Kapható: **Szépe Antal** üzletében Kossuth-u.

## Butor szükségletét legolcsóbban

nálam szerezheti be.

### Tarnóczi Etelka

butorraktára (a Kispiacnál.)

Hűtő italok királya a

## Tiszagyöngye

Egyedüli készítője a Szöke szikvizgyár, Soós ucca 5. sz.

## Ujdonság a ligetben!

### Megérkezett Budapest kedvence Sárközi Sanyi jazz-zenekara

A Korona sörözőben is minden este muzsikál. Ritmikus hűtött italok állandóan kaphatók.

Kéri a közönség pártfogását a keletre belől a VENDEGLŐS.

## Szobafestést

épület- és butormázolást elsőrendű kivitelben készít

### PETHŐ JÓZSEF

festő- és mázoló-mester, Rákóczi-tér 25.

## Szentés

Irta: IV.  
Az eskütétel...  
A város pecsétj...  
»Letéve immár...  
város főbírói híve...  
valódi örömrész...  
fölhözött érdemei...  
urnak, teljes bizal...  
városnak élő pecsét...  
Istene az urnak...  
szép, de egyébrán...  
lésére állandó ego...  
kítartást; engedje...  
sok-sok esztendőkre...  
A város pecsét...  
Sámuel még egysze...  
szönetet mondott...  
köszönetet a népsze...  
a jegyzőkönyv me...  
bizalomért helytál...  
A bíróság...  
kezdtek harangoz...  
A nép a feledhet...  
ve oszlani kezdett...  
ra fölépelt az aszt...  
dó polgárságot egy...  
föl. Elmondotta, ho...  
birája a városnak...  
képviselősege ninc...  
bevallás pár hét...  
tanácsot és a képv...  
tani. Kérte a közö...  
nácsot és képvise...  
vitelére hatalmazz...  
és hangzott föl...  
sának első népgy...  
A lelkes tömeg...  
ajakon Boros Sám...  
elismeréssel emléke...  
két megyei ur »sz...  
mint arról a nagy...  
Kiss Bálint esperes...  
egykoru krónikás...  
lemarkolt a szívek...  
és velőt, aki ott...  
nem felejtí soha...  
történetében enné...  
április 30. A lelke...  
bízó reménység...  
csen bánat, nincse...  
ellenségek öröm-k...  
más nyakába, »töb...  
még sehol sem...  
— írja a krónikás...  
várukn ez tán«...  
ban úgy kellett...  
baddá lett város...  
boldog hitben kö...  
Az április 30-...  
felfogás szerint...  
nak a hálának és...  
tes egész népe...  
Benne élt a közta...  
aki hosszú szolg...  
és önzetlenül szol...  
örömmek ezen nap...  
nyagilag is a jöve...  
gel szemben. A t...  
főbírói tisztre a leg...  
rés, amit a város...  
már javakorában...  
Boros Sámuel öre...  
elösmeréstől kold...  
és boldoggá tett...  
erkölcsi kötelessé...  
talma mégis több...  
mondja, ne egy...  
zet, hanem biztos...  
Télvígásu szalon...  
23 szám alatt.  
Javitóvizgára elő...  
nuló. Cim megtud...  
Csomagolásra alk...  
munként is, jutá...  
kiadóhivatalában.

La Myslowitz porosz, valamint hazai dorogi és salgótarjáni  
**CSEPLŐSZÉN** már előjegyezhető a  
**Zsoldos R.-T.-nél**

kedvező fizetési feltételek és igen előnyös árak mellett.

**Szegedi légszeszgyári diókokszt és elsőrendű bükk-tüzifa**  
 állandóan kapható a ZSOLDOS TELEPER és megrendelhető a városi  
 irodában. (Kenyérgyár épületében) **Telefonok : 5, 77, 72.**

**FORD TRAKTORRAL**

tarlóbuktatást és szántást vállalok  
**SÁRKÖZY ISTVÁN**  
 II. kerület Bercsényi ucca 18. szám.

**Aratásra és cséplésre**

1 liter finom bor . . . . . 1 pengő  
 1 liter finom rum . . . . . 3 pengő  
 1 liter finom seprópálinka . 3 pengő  
 1 liter finom törkölypálinka . 3 pengő

Győződjön meg ezen olcsó  
 árakon mily jó árut kap

**Pólya Lajos** Nyíri-közi  
 üzletében.  
 Telefon 85.

**Új épületek**

építését, valamint  
 épület  
**Javításokat**

pontosan, leliismeretesen  
 és jutányos áron vállal  
**D. SZABÓ LAJOS**

kőműves-mester  
 Pataki-zug 3 szám.

**Aratásra  
 füstölt húst  
 és sózott  
 szalonnát**

minden mennyiségben nagyon olcsóért  
 szerezheti be

**FARKAS hentesnél**  
 Kossuth-tér. Harris-ház.

Raponta mindennemű friss  
 husok és hentesáruk.

**Fegyelmet indítottak a szikviz  
 ügyek referense ellen**

Miért nem szorgalmazzák a szénsavas üdítő  
 italok gyártását.

Megirtuk már, hogy a felrobbant szoda-  
 vizes üvegek szétvágódó szilánkjai milyen vé-  
 res szerencsétlenséget idéztek elő a Göb-  
 lyós-féle szikvizgyárban. Közöltük, hogy  
 Aradi Erzsébetnek a jobb és bal lábaszárát,  
 Molnár Farkas Margitnak a jobb lábaszárát,  
 Dajka Erzsébetnek pedig a homlokát hasi-  
 tották fel az éles üvegszilánkok. Másnap Daj-  
 ka Erzsébetnek a kezében robbant szét egy  
 szódavizes üveg, melynek borotvaéles szil-  
 ánkjja a bal karján hasított elég mély sebet.

Ezek az esetek és az a körülmény, hogy  
 a városban másutt is több ilyen veszélyes  
 robbanás fordult elő, fokozott óvatosságra  
 inti a fogyasztóközönséget, mely méltán kí-  
 vánsi arra, hogy nincs-e olyan intézkedés,  
 illetve rendelet, amely teljes mértékben meg-  
 védené az emberek testi épségét.

Hogy miért vetjük fel épen mi ezt a ké-  
 nyes kérdést, annak is meg van a maga  
 különös oka. És pedig az, hogy pár évvel  
 ezelőtt már szó volt róla, hogy országszerte  
 áttérnek a szódaviznél jóval kevesebb szén-  
 savval telített, veszélytelen üdítő vizek előállí-  
 tására.

A minisztérium szándékáról nagy meg-  
 döbbenéssel értesültek a szikvizgyárosok.  
 Összeültek, tanácskoztak és végül kiverekedte  
 a szikvizkartel, hogy még ma is vígan gyárt-  
 hatják a szikvizgyárak a szódavizet, aminek  
 az előállítása és forgalombahozatala ellen nem  
 egy komoly érv hangzott már el az orvosok  
 és egyéb tényezők részéről.

Hogy a kartel a maga nagy erejét és  
 befolyását honnan merítette, erről sokat ut-  
 togtak a szentesi szódavizgyárosok. De be-  
 szélték már erről az ügyről a képviselőház-  
 ban is, ahol kedden több képviselő sürgős  
 interpellációt akart intézni ebben az ügy-  
 ben a kereskedelmi miniszterhez. Az inter-  
 pellálókat leszerelték és azzal nyugtatták meg,  
 hogy a miniszter fegyelmet indított Torma Ist-  
 ván miniszteri osztálytanácsos, szikvizügyi re-  
 ferens ellen, aki különböző szolgálatok fejé-  
 ben állítólag 250 millió korona jutalmat fo-  
 gadott el a szikvizkarteltől.

A fegyelmi vizsgálatról szenzációs ered-  
 ményt várnak, ami világosságot fog deríteni  
 arra is, hogy milyen szerepe volt Torma  
 Istvánnak a szikviz-rendelettervezet visszavo-  
 nása körül.

**Buzát, árpát, zabot**

és minden terményt  
 magas áron veszek.

Buzát raktározásra elfogadok. Cséplés-  
 hez kölcsönzések adok.

**Béládi József** gabonabevásárlási irodája  
 Bartha J. ucca 20 sz., Szür-  
 szabó magtár és Szürszabó N. Imre ucca 3.

**MOLNÁR**

villanyszerelőmester villamos  
 felszerelési cikkek üzletét a  
**Rispiac téren (Béládi-házban)**  
**megnyitotta.**

**Pénzkölcsönt**

közvetíték szántóföldre: hosszú lejá-  
 ratu teljes kifizetési törlesztéses köl-  
 csönt évi 8-94% tőke-kamat törlesztés-  
 sel, bélyegmentes bekebelezés és stornó  
 díj nélkül való visszafizetés mellett,  
 házra: váltókölcsönt a legelőnyösebb  
 kamat mellett

**TOFFLER LAZÁR**

Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

**A Magyar Általános Hitelbankkal**

érdekközösségben levő  
**Békéscsabai Takaré-  
 pénztár Egyesület**  
 a legelőnyösebben folyósít  
**35 éves amortizációs kölcsönt**  
 BÉKÉSCSABA, Andrassy-ut 2 szám.  
 Díjtalan felvi ágosítás nyerhető Szen-  
 tesen Klauzál-utca 14 szám alatt a  
 Kisbirtokosok biztosító irodájában.

**Gyászruhák**

nagy választékban  
**Molnár-Áruház**  
 Kossuth-utca 8 szám.

**Vásároljon  
 fűszer-, csemege- és ház-  
 tartási árukat**

**Gyarmatinál**  
 a Mozi mellett

mert ott a legjobb áru-  
 kat legolcsóbban kaphatja

**E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 filléért közölünk. Minden további szó 5 fillér.**

## APRÓHIRDETÉSEK

**E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 filléért közölünk. Minden további szó 5 fillér.**

### Eladó és kiadó földek

**25 hold** prima szántóföld, jól berendezett tanyával, nagymágoctsi ujtelepen (közel a Kapás-faluhoz) 4 évre hasznóberbe kiadó. Értekezni Fejes ácsmesternél, IV., Nyíri-köz 3-a 4543

**Fábiánban** 6 kishold, Királyságon 9 kishold prima szántóföld eladó. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvéd utján, vagy Kátai Pál Terézia özv. Szegi Mihálynéval Rákóczi Ferenc ucca 34. szám alatt. 3866

**Nagyhegy 219. szám** alatti cirka 1500 négyszögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., Orosz festéküzlet. 2803

**Nagyhegy 167. szám** alatti cirka 3 kishold, teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt Zsokdos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., Orosz festéküzlet. 2804

**50 hold földet** tanyával elad dr. Mátéffy György Kossuth ucca 30. 3067

**Eladó föld.** A Széchenyi malomtól 10 percnyire fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó, épülettel eladó. Csák ügyvéd. 3790

**Félegyházi T. Imre** nagykirálysági 80. szám alatti 65 hold földje hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 4320

**Kiadó Szentlászlón** 65 hold föld. Értekezni lehet Rákóczi tér 23. szám alatt Lénárt Sándorral. 4354

**Kistőkkel állomás mellett** 28 hold föld hasznóberbe kiadó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 40. szám. 4349

**Kiadó hasznóberbe** az Alsóréten a strandhoz közel 8 kishold tanyaföld kerttel együtt. Értekezni Alsóréti 246. 4393

**25 hold** jó minőségű föld a királysági vasuti megálló mellett eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4406

**3 kat. hold** első osztályú föld Nagymágoctson a Kapásfaluban eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4404

**Két katasztrális hold** első osztályú föld Nagymágoctson, a Kapásfaluban eladó. — Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban. 4438

**84 hold** jó minőségű föld bőséges tanyaépületekkel, várostól 6 kilométernyire, kövesút mentén folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor a Szentési Takarékpénztárban önkéntes árverésen eladatik. Részletes feltételek megtudhatók dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Szentési Takarékpénztárban. 4403

**Eladó 4 kishold** szántóföld fábiánsebestyéni Sváb-uradalomból. Érdeklődőket fogad Tóth Ferenc kántor Orosháza. 4446

**Eladó Derekegyházi oldalon** 12 hold föld. Értekezni lehet Kossuth ucca 17-a szám alatt. 4459

**Nagynyomáson** 14 házföld tanyaépületekkel együtt hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet Bocskai ucca 20 szám. 4448

**Eladó Szilágyi János Kistőke** 233 számú 16 hold tanyaföldje. Értekezni lehet ugyanott. 4450

**Alsóréten** 1 és fél hold, Bökényben 15 hold, Külsőecseren 22 hold és Dónáton 15 hold szántóföldet elad dr. Mátéffy György ügyvéd, Kossuth ucca 30. 4458

**Felébe** vagy harmadába kiadók fábiáni és nagykirálysági földjeink. A fábiáni állomás mellett egy üzlethelyiség, melyben 16 évig korcsma volt, hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet Balogh Ferencnével, a fábiáni állomás mellett. 4423

**Hasznóberbe** adom Nagykirályságon 16 számú tanyával levő 38 és fél kishold szántóföldemet. Toffler Lázár, Tóth József ucca 76. 4413

**Kiadó feles munkálatra** Fertőn 7 hold föld. Értekezni lehet Lakos ucca 39 sz. alatt. 4504

**Eladó Mucsihát** 48 számú tanyaföld, 30 hold első kaszálású hereszéna. Értekezni lehet Nagyölgysor 3 szám. 4467

**Kiadó Mikecz Sándornak** kajári földje. Értekezni csütörtökön és vasárnap délelőtt Rákóczi Ferenc ucca 28. 4470

**Hasznóberbe** kiadó Eperjesszélen 50 hold jó minőségű tanyaföld. Deák Ferenc ucca 94. 4480

**Özv. Vecseri Mihályné** zalotai 38 hold tanyaföldje hasznóberbe kiadó. Értekezni Deák Ferenc ucca 46. 4301

**Eladó Nagyhegyen** egy hold és 421 négyszögöl föld. Értekezni lehet Wesselényi ucca 55 szám alatt. 4496

**Nyomásszéli** 45 holdas Csányi-féle tanya-föld eladó, esetleg hasznóberbe kiadó. Értekezni a volt Budai villában. 4495

**Eladó** vagy hasznóberbe kiadó Királyság 34 számú 30 kishold tanyaföld. Értekezni ugyanott, vagy Lakos ucca 68, vasárnapokon, Török Jánossal. 4522

**Eladó örökáron** Kistőke 20 számú 40 kishold föld. Értekezni lehet ugyanott. 4510

**Vekerlaposon** 5 hold föld, mely bolgárkertészetre igen alkalmas, kiadó. Értekezni lehet Honvéd ucca 103. 4512

**Kistőkén** 10 kat. hold föld hasznóberbe kiadó és 10 kat. hold legelő eladó. Értekezni lehet Batthyány ucca 2 szám alatt. 4518

**Dózsa N. Jánosnak** királysági vasuti megálló mellett 22 és fél hold tanyaföldje kerttel együtt eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 20. 4537

**Kiadó feles munkálatra** Alsóréten 5 hold Nagynyomáson 2 házföld. Értekezni lehet Dózsa-köz 5 szám, vagy Temető ucca 22. 4503

**Kiadó hasznóberbe** Nagynyomáson 2 első házföld és az osztott földeken két parcella. Értekezni Kéreg ucca 8 szám. 4501

**16 hold föld** Nagytőkén hasznóberbe kiadó. Érdeklődni lehet Rákóczi ucca 8. 4541

### Eladó házak.

**Eladó Rákóczi Ferenc** ucca 99. számú ház és egy ló után való könnyű kocsi a fenti szám alatt. 1090

**Eladó Kéreg** ucca 44. számú ház, melyben 3 szoba, 2 konyha, villany van. Értekezni ugyanott. 3276

**Eladó Munkássor** 26. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4267

**Eladó Deák Ferenc** ucca 69. számú ház. Értekezni vasárnaponként Rákóczi Ferenc ucca 58. szám alatt. 4061

**IV. ker. Mariska** ucca 1. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 4321

**Eladó Jókai** ucca 111. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4315

**Kedvező fizetési feltételek** mellett eladó, esetleg 2 részben is, a Kossuth ucca 28. szám alatti 431 négyszögöles telek. Értekezni lehet Eisler Lajos kereskedőnél. 4332

**Árpád ucca 16.** számú ház jutányos áron eladó. 4340

**Eladó Vásárhelyi** ucca 42 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4353

**Eladó Temető** ucca 46 számú ház nagy gyümölcsös kerttel és villannyal kedvező fizetési feltételekkel. 4351

**Eladó Lakos** ucca 42 számú ház, modern 3 uccai szobával és sok mellékhelyiséggel. 4350

**Eladó Mikecz** ucca 5 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4394

**Központhoz** közel lévő Rozgonyi ucca 10 számú ház sürgősen eladó. Értekezni lehet ugyanott. 4407

**Eladó sürgősen** Alsóréti Ujtelep 187 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4418

**Pipacs ucca 12** számú ház eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Szentési Takarékpénztárban. 4405

**Eladó Zrínyi** ucca 34 számú felportás ház. Értekezni lehet ugyanott Hajdu Imrével. 4451

**Eladó Árpád** ucca 24 számú ház minden elfogadható árért. Azonnal elfoglalható. 4430

**Közel a központhoz**, IV. kerület, Kiss ucca 1. számú ház (Örvénypart) eladó. Szeptemberben elfoglalható. 4463

**Eladó Kátai** ucca 7 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4449

**Kisgörgös ucca 1.** számú sarokház 3 lakással eladó dr. Szittner Imre ügyvédnél, Szentés. 4254

**Sáfrány Mihály ucca 49** számú ház nagy telekkel, ártézi kuttal, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó. Értekezni lehet dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában. 4539

**Bercsényi ucca 52,** Korszós-sor 10 és Wesselényi ucca 78 számú házak eladók. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Eladó Nyíri** ucca 26 számú sarokház, négy padolt szobával, villany, vízvezetékekkel, szükséges mellékhelyiségekkel. 4488

### Kiadó lakás.

**Kiadó Verbőczy** ucca 11. szám alatt egy szoba, konyha, kamra és ólból álló lakás. Értekezni lehet hetipiacos napon és vasárnaponként. 2980

**Kiadó Bercsényi** ucca 1-B. szám alatt két butorozott szoba. Értekezni lehet ugyanott. 4295

**Csinosan** butorozott különbejáratu 2 ablakos uccai szoba kiadó, azonnal elfoglalható Sáfrány Mihály ucca 32. 4356

**Egy szoba,** konyha, kamra Szondy ucca 1. szám alatt kiadó. 4347

**Kiadó egy** butorozott szoba. Jókarban lévő cilinder gépet megvételre keresek. Törs Kálmán ucca 1. 4380

**Kiadó egy** csinosan butorozott szoba Andrassy ucca 21 szám alatt. Ugyanott lábon álló fogas eladó. 4395

**Kiadó 2 szoba,** konyha és mellékhelyiségből álló lakás. Cim a kiadóban. 4433

**Egy csinosan** butorozott szoba villanyvilágítással, központon, uriembernek kiadó; augusztus elsejére elfoglalható. Klauzál ucca 16. 4428

**Kiadó lakások.** Sarkadi Nagy Antal ucca 19 sz. házával egy 2 és egy 3 szobás lakás kiadó, azonnal el is foglalható. Értekezni Untermüller könyvkereskedésében. 4476

**Kiadó Soós** ucca 29 számú ház kerttel együtt. Értekezni lehet Mentő ucca 43 sz. alatt. 4477

**Egy szoba,** konyha, speiz, külön folyosó augusztus 1-ére kiadó Bálint ucca 4. sz. 4424

**Kiadó butorozott szoba,** Klauzál ucca 15 szám alatt. Ugyanott koszt kapható. 4489

**Kiadó központhoz** közel egyszobás, külön konyhás lakás padlással, Alsóréti-ujtelep 1-a szám alatt. 4486

**Kiadó lakás** van báró Harucker ucca 36 szám alatt, augusztus 1-ére elfoglalható. 4469

**Kétszobás lakást** keres házörzessel Koncz szobrász, lehetőleg a központhoz közel augusztus 1-ére. Közelebbi cím a kiadóhivatalban. 4531

**Kiadó október** elsejére Bercsényi ucca 120 számú ház, gazdálkodónak alkalmas. Értekezni lehet Vörösmarty uccai Hangyánál. 4514

**Egy, két** szobás lakást keresek lehetőleg Vársártér közelében, kisebb lakbér vagy ellenszolgáltatásért. Cim a kiadóhivatalban. 4536

**Kiadó** ujonnan épült lakás és üzlethelyiség egész udvarral, azonnal elfoglalható. Rokkantak előnyben. Értekezni lehet Széchenyi ucca 150 szám alatt. 4517

**Kiadó háromszobás** padolt lakás hozzávaló mellékhelyiségekkel, bármikor elfoglalható. — Meccs Balogh ucca 9. 4285

**Egy csinos** különbejáratu butorozott szoba magános ur részére, reggeli és ebédkosztalattal kiadó. Cim: Klauzál ucca 29. 4508

**Kiadó egy** szoba foglalhato Daru...  
**Egy** butorozott szoba tus 1-ével kiadó...

### Allást

**Nyugdíjas** vasárnapi munkát vállalna...

**Magyar szabóság** segédet belső munkára keresnek. Bercsényi ucca...

**Egy jó** fiut tanácsadó munkára keresnek. (Boros let- és butorozott szoba)

**Ügyes** fiut tanácsadó munkára keresnek. Antal fűszer- és...

**Egy jó** fiut tanácsadó munkára keresnek. (Boros let- és butorozott szoba)

**Kifutónak** ajánlunk 14 éves fiut. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Egy megbízható** keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Polgári** iskolát vezetni keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Egy ügyes** fiut keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Konvenció** bérletre keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Magtáros,** vagy kereskedőre keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Egy kovács** segédre keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Szakács** keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Szobalmasnak** ajánlunk. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Kifutónak** ajánlunk. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Tanyára** szerényen keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Jó munkás** keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Konvenció** bérletre keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Jó megjelenésű** keresek. Értekezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél. 4545

**Uj találmány** eladó Bocskai ucca... 4446

**Uj kocsikat,** javított Kovács ucca 69 szám. 4446

**Naggyobb** mennyiségű eladó Vecseri ucca... 4446

**Eladó** kis kőműves ucca 2. 4446

**Téli** vágású szőnyeg ucca 2. 4446

**Puch** motorkecske ucca 2. 4446

**Eladó** sürgősen ucca 2. 4446

**Akácfa** oszlopok ucca 2. 4446

**Legolcsóbban** eladó ucca 2. 4446

**Meccs** Balogh ucca 9. 4285